

增强诚信意识 优化营商环境

商城县发改委组织召开全县政务诚信工作培训会

本报讯(杨金龙)近日,商城县发改委到各乡镇组织开展全县政务诚信工作培训会。各乡镇负责人及相关工作人员参加培训。

会议对政务诚信的核心内涵、政策文件、实践意义、基本框架、重点领域、失信治理等方面进行了讲解,并对政务诚信建设进行了重点分析,建议从夯实政务诚信建设的基础、探索开展政务诚信评价工作、构建政务诚信评价指标体系、创新应用政

务诚信评价结果等方面开展工作。

会议要求,各单位要高度重视政务诚信评价工作,切实增强诚信施政、诚信作为、诚信执法、诚信履约的政务诚信意识,结合国家和商城县对政务诚信建设的要求,健全完善政务诚信制度体系,明确和落实责任分工,针对短板弱项,采取有效措施,确保政府部门、公务员诚信意识和信用水平持续提升。

据了解,县发改委将以本次培训为契机,进一步统一全县相关部门的思想,认清当前全县政务诚信建设工作所面临的形势,强化大局意识,强化时间意识,完善监督机制,确保各项工作高标准落到实处,助力全县营造良好的营商环境。



坚持品牌强农

商城县李集乡多措并举打造“商城香米”区域稻米公共品牌

本报讯(刘洋)近年,商城县李集乡以质量兴农、品牌强农为重要抓手,在县、乡职能单位的协助下,筹建了商城优质稻米协会,注册了“董家谷”“兄弟”“粤丰”等稻米品牌,区域稻米公共品牌基础已然形成。

坚持科技和管理创新,培育商城香米优良品种。该乡加强商城香米品种育种材料创制,将商城香米外观好、食味佳、精米率高的优良特性稳定下来,发挥商城香米高产、广适、多抗的种植优势。2023年,李集乡将动员境内稻米种植企业、合作社、种植大户将香米品种种植面积推广到5000亩左右,在保证产量和质量的同时,依托境内兄弟米业有限公司的育种、加工、质检技术,推动香米国标、地标建设,让商城香米尽快产业化。

发挥企业和产业作用,建立商城香米好口碑。该乡支持兄弟米业、永丰农机专业合作社等稻米龙头企业强化产业链建设,推动生产、加工、经营等标准的制定与执行,打通商城香米品牌与市场品牌的联结渠道,完善与种植户的利益联结机制,加大订单种植力度,建设质量和产地均可追溯体系,让商城香米品牌树起来。

注重生产和销售引导,提升商城香米知名度。李集乡组织稻米协会促成香米种子价格到稻谷收购价格优惠价,积极搭建平台对商城香米品种种植进行补贴,调动境内种植户积极性。发挥境内粮企在消费供应端的品牌影响力,通过商城香米品牌授权使用的方式将品牌植入消费端,逐渐提高商城香米品牌价值与知名度。

做好营销和品牌保护,增强商城香米竞争力。该乡加强与米企对接,帮助企业打造商城香米品牌,以增加产业链附加值。培育特色电商村组和电商企业,采取短视频和“商城香米品牌+线上线”的营销新模式,推动消费升级。积极推动商城香米品牌注册工作,注重商城香米品牌保护与维权,严厉打击恶意注册、虚假宣传、假冒商标等违法行为。

确保森林安全

商城县苏仙石乡扎实做好冬季森林防灭火工作

本报讯(巴玲)冬季草木干枯,极易引发森林火灾。近日,商城县苏仙石乡坚持提前部署,扎实做好冬季森林防灭火工作,确保全乡森林资源安全。

部署到位。苏仙石乡组织召开2022年冬季森林防灭火工作部署会,进一步绷紧“思想弦”、盯紧“关键处”、压实“责任链”,做到工作早部署、物资早储备、巡查早到位、预案早完善,对全乡几处重点部位落实专人看护排查,确保责任落实到位。

宣传到位。该乡充分利用横幅、“村村响”广播、护林员小喇叭、微信群广泛开展冬季森林防火知识宣传。10个村分别召开群众会,通过讲政策、讲形势、讲案例等方法,营造浓厚宣传氛围,形成上下“一盘棋”、千群“一条心”,做到防火家喻户晓、人人皆知。

措施到位。该乡坚持林长制工作机制,进一步落实领导包片、乡干部包村、村干部包组、组干部包户的包干责任制,保证巡山护林工作落实到位,做到“见烟就查,见火就罚”。加强隐患排查,排查辖区重点目标、重要设施等,同时组织人员对辖区内所有林区、坟地及靠山50米内区域进行可燃物清理。

应急到位。该乡加强应急物资管理,对全乡消防器材进行检修维护,确保关键时刻“拿得出、用得上、顶得住”。严格落实领导带班制度和24小时值班制度,确保森林火情早发现、早处置,做到“打早、打小、打了”,坚决守住“金山银山”。

商城县妇女联合会驻张湾村第一书记彭帮丽:

拄着双拐坚守岗位



彭帮丽与群众交谈 闻红钰 摄

罗玉兰 闻红钰

“彭书记,天气越来越冷,你的脚伤没好,可得注意保暖。”10月底以来,商城县观庙镇张湾村村委院内,总见一个特殊的身影,她右脚缠着黑色绷带,拄着双拐却一刻不闲地忙工作,村民来办事或者经过村部都不忘关心几句。

她就是商城县妇女联合会驻张湾村第一书记彭帮丽,今年10月底,彭帮丽脚伤复发,肿胀不能走路,到医院检查,诊断为右脚背骨裂,右脚踝关节扭伤,医生强烈建议她住院治疗。但当时正值全县开展防返贫监测帮扶第二轮排查暨巩固脱贫成果和乡村建设信息采集期间,

彭帮丽知道这个时候她这个第一书记不能缺位,就毫不犹豫地买副拐杖一瘸一拐地回到了工作岗位。

“同事们都劝我先回去休息,工作交给他们来做,但村里事务繁杂,不能给同事添负担。”面对同事的劝说,彭帮丽表示做不了走访等外勤工作,可以承担内务,就这样,她带着脚伤完成了100多户脱贫户资料填写、有关信息核对完善以及整理归档工作。彭帮丽干工作的认真劲儿得到了同事们的认可和群众的赞扬。

“自从彭书记来到俺村,帮俺们买音响,教俺们跳广场舞,还帮老百姓在抖音上卖桃子、卖黑猪肉、卖花生油、卖挂面……可给俺们村

做了不少好事,真是个好干部!”提起彭帮丽,村民饶德红夸赞道。

2021年3月彭帮丽接下第一书记的担子,立即全身心投入驻村工作,她主动担当,协调村支“两委”、驻村工作队、帮扶责任人,形成强大工作合力;坚持以心换心、以情换情,不仅深入村组了解村情民意,还积极向上级汇报,立项争资;在全面落实各项防返贫政策的前提下,突出重点,巩固脱贫成果,成为全体村民的贴心人。

“组织把这项工作交给我,我就必须冲上去。”彭帮丽是这么说的,也是这么做的。驻村道路上她始终心系村民,多做实事、多干好事,再苦再难,无怨无悔。